



衛生福利部新聞稿

日期	108.10.17	單位	社會救助及社工司	編號	
----	-----------	----	----------	----	--

國際消除貧窮日 見證兒少帳戶開戶家庭脫貧自立

衛福部為響應 10 月 17 日國際消除貧窮日 (International Day for the Eradication of Poverty)，於今日(17 日)辦理「投資孩子 就是投資我們的未來—兒少教育發展帳戶萬人開戶記者會」，宣達脫貧措施及兒少教育發展帳戶辦理成果，並感謝教育部、地方政府、企業及民間團體對於該政策之支持，讓經濟弱勢兒少有機會脫離貧窮開展未來。

臺灣的脫貧政策於民國 94 年具體納入社會救助法，105 年發布施行《協助積極自立脫離貧窮實施辦法》，使脫貧政策在法制化後，逐步開展在地且多元的脫貧措施。

聯合國將今年國際消除貧窮日主題訂為「共同行動，賦權兒童及其家庭和社區以消除貧困」，兒少教育發展帳戶係蔡總統重要政策，為首辦之全國性脫貧措施，用以協助經濟弱勢兒少脫貧自立，避免陷入貧窮世代循環。自 106 年 6 月開辦至今，本部簡化民眾申請流程、增加存款管道(自 108 年 3 月增加四大超商及農漁會可繳費)及提供 QR code 即時查詢帳戶餘額等便民程序，加上各地方政府積極宣導，已逾 1 萬人申請開戶，申請開戶率達 47%，全國累計為弱勢兒少存下了將近 3 億元。

記者會現場分享了「幸福存款 夢想 Possible」影片首

播，並邀請到 3 位兒少教育發展帳戶開戶人家長現身說法，他們參與兒少教育發展帳戶後之改變，以及社工人員也分享陪伴過程看到家戶的正向轉變。政府將兒少教育發展帳戶開戶家庭納入輔導關懷的對象，提供理財教育及以工代賑等措施，協助弱勢家庭具備風險觀念，以及金錢運用觀點。針對連續 3 至 6 個月未存款家戶進行訪視，提供以家庭為中心的福利服務，包括家庭收支管理規劃、就業服務、實物給付、親職教育或連結民間資源協助等，期能在社工人員的陪伴下，讓這些經濟弱勢家庭能逐步脫離貧窮困境。

衛福部表示，在少子女化的今天，每一個孩子都是國家的寶貝，衛福部推動兒少教育發展帳戶，就是鼓勵經濟弱勢的家庭，及早為孩子累積資源。期盼透過中央、地方、政府與民間的協力與合作，讓更多貧窮失依兒少可以走在脫貧自立的路上。